Corrigé de l’exercice sur la culture et la civilisation
1. Le texte parle de la civilisation et de la culture et leurs rapports avec les sociétés primitives et avancées.

2. Les sociétés froides sont comparées à des horloges, les sociétés avancées sont comparées à des machines à vapeur. Dans les sociétés froides, le temps est cyclique et l’idée de progrès n’existe pas. Dans les sociétés avancées, le temps est linéaire et sont en développement continu.

3. Les avantages de l’entropie sont : le confort, la multiplication des objets, la consommation, le changement... Ses inconvénients sont : l’envie, le désordre, la pollution, l’exploitation de l’homme par l’homme...

4. Les sociétés avancées sont basées sur la dimension civilisationnelle car elles donnent trop d’importance au progrès et au matériel. les sociétés primitives sont basées sur la dimension culturelle et tentent d’éviter que l’économie se détache de la culture.

5. Pour éviter la dégradation sociale, il faut selon Lévi-Strauss « apprendre à gérer cette ‘entropie’ en la transférant positivement dans la culture », c'est-à-dire qu’il faut garder un équilibre entre la culture et la civilisation. 

